

# 阆中市:扮靓乡村“颜值”

**“立”“破”并举  
乡风民风美起来**

近日,南充文化旅游职业学院师生来到阆中市博树回族乡,开展暑期推广普通话实践活动。通过校园教学、广场

互动等形式提升当地群众普通话应用能力。南充文化旅游职业学院相关负责人介绍:“我们计划与博树回族乡深化合作,为当地牛羊肉产业基地定制‘普通话+电商技能’培训,培养本土直播人才,助力特色产品推广。”

近年来,阆中市将培育和践行社会

主义核心价值观融入农村文明创建,推动乡风文明建设。一方面,修订完善村规民约,群众知晓率达100%,并发挥村民议事会等群众自治组织作用,倡导婚事新办、丧事简办;另一方面,建立28个乡村移风易俗“积分超市”,对村民文明行为计分考核,村民凭“文明分”在

“积分超市”兑换生活用品,同时组织人员开展移风易俗宣传教育,倡导良好家风。

此外,阆中市借助“阆中讲堂”省级理论宣讲品牌,组织多个宣讲团(队)走进基层,开展800余场主题宣讲,覆盖近10万人次。

**文化惠民  
涵育乡村文化根脉**

7月以来,来自中央美术学院的22名师生在阆中市天宫镇开展“以艺术之名与乡村共生”的实践活动。以“果园劳作、橙子采摘、货运集散、田间协作”等真实生活场景为灵感,在一条山路地面上作画创作,用色彩展现出乡村新貌,为天宫镇特色产业发展注入艺术活力。

繁荣兴盛文化,是推进建设,满足群众日益增长美好生活需要的有效途径。阆中重视文化供给,让文化成为文明乡风建设的“关键增量”。

近年来,阆中市整合2000余万元实施“百千万工程”,大力推进基层公共文化设施提档升级,全市50个文化站旧貌换新颜,新文化馆、图书馆全面达标“国家一级”。此外,当地还积极落实“基层文化人才”乡村文化能人”培育计划,年举办培训班52期,培训文化名人、文艺骨干、志愿者2000余人;开展

惠民演出260余场,惠及群众超30万人。

**生态宜居  
绘就幸福生活画卷**

“以前环境差、没产业、没人气的状况已彻底改变。”切实感受到村里的发展变化后,天宫镇五龙村村民们感慨万千。

近年来,天宫镇大力推进基础设施建设,开展清河、清渠、清沟、清路、清院“五清”行动和院落“摆顺、扫干净”行动,推行城乡环卫一体化。同时加强乡风文明宣传,开展“亮牌子·美环境·树形象”等相关活动,推动乡风文明建设。

农村环境综合整治带来的蝴蝶效应,不仅改变了乡村面貌,更为经济、文化发展和美丽乡村建设提供了支撑。天宫镇相关负责人介绍,该镇着力培育特色产业,规划四大产业片,通过三种模式壮大集体经济;持续发展农旅结合项目,依托自身优势形成乡村旅游目的地,年接待游客超60万人次,旅游综合收入超800万元,带动300余人就业。

随着农村精神文明建设推进,阆中乡村的乡风民风、文化生活、人居环境日益改善,群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。(罗熠)

图片新闻  
TU PUXIN  
ON MEN

## 便民“邻”距离 服务暖人心

今年3月,德阳市罗江区志愿服务联合会组建“便民帮帮团”,来自各行各业的志愿者利用周末时间,将贴心服务送到居民“家门口”,至今已服务居民上千人次。图为近日,“便民帮帮团”志愿者刘健帮景乐社区居民姚奶奶磨刀,姚奶奶为他扇风降温。

(付帅 向刑剑 摄影报道)



**善|治|善|为**

## 长赤镇 搭建干群“连心桥”

**本报讯** 为推进基层治理创新,今年以来,巴中市南江县长赤镇积极开展“敲门行动”,敲开群众心门,打通服务群众“最后一公里”,推动解决群众急难愁盼问题。

据了解,长赤镇成立了一支由包村干部、驻村社干部组成的工作小组,对辖区内群众开展全覆盖走访,主动询问群众生活方面的问题。同时,全面收集群众反映的问题和诉求,能现场解决的问题,立即着手办理登记,建立工作台账,为后续问题处理提供依据。

工作小组针对收集的问题进行分类整理,组织集中商讨,制定可行解决方案。特别是对于群众反映频次高的普遍问题,

(郑雨田)

优先安排处理。明确责任单位、责任人员、办结时限,全程跟踪处理进度,进行动态更新问题台账,高效推动解决。

在开展“敲门行动”的同时,工作小组工作人员积极向群众宣传各类惠民政策,如医保政策、养老服务政策等,让群众详细了解政策信息,确保及时享受到应有的政策福利。此外,积极向群众普及安全知识、健康知识等。

通过面对面的宣传讲解,让政策“飞入寻常百姓家”,为增进民生福祉奠定了坚实基础。同时宣传“有事找纪检、解决靠组织”工作和社情民意调查工作,引导群众正确反映问题,积极参与基层治理。

通过面对面的宣传讲解,让政策“飞入寻常百姓家”,为增进民生福祉奠定了坚实基础。同时宣传“有事找纪检、解决靠组织”工作和社情民意调查工作,引导群众正确反映问题,积极参与基层治理。

## 黄金镇 3元特惠餐温暖“一老一小”

近日清晨6点,达州市宣汉县黄金镇黄村党群服务中心后厨飘出阵阵饭香。65岁的村民李文禄带着小孙子来到“银发食堂”,仅花费3元就买到了两份热气腾腾的早餐。“以前送孙子上学总来不及做饭,现在方便又实惠。”李文禄笑着说。这个由黄金镇黄村党支部牵头打造的民生项目,正以实际行动诠释着“老有所养、幼有所依”的温情。

黄金镇以党建引领基层治理,创新打造全县首个农村“银发食堂”。通过“民政专项资金支持+村集体运营+社会参与”模式,为70岁以上老人提供3元/餐的特惠餐,并面向赶集群众、留守儿童等群体推出平价餐。“银发食堂”每日供应三餐,日均服务群众50余人次,用“小食堂”托起了“大民生”。

“我们通过‘党建+志愿服务’模式,组织党员干部轮流管理,发动乡贤捐赠食材,既保障食品安全,又降低运营成本。”黄金村党支部书记赵晓林介绍,“银发食堂”试运行期间日均盈利单,拟停止办理并书面注销登记。学校组建了由邹建平、陈在全、罗、黄旭、林芳组成的清算组,邹建平为清算组负责人,拟终止日止由自2025年7月25日起45日内申报债权。

本委受理于2025年09月13日作出裁定:准许申请人参加庭审,否则本委将依法缺席裁判。待此公裁。

四川天府新区劳动人事争议仲裁委员会拟于2025年09月13日在四川省成都市高新区天府大道北段2024号四川省成都市高新区市民中心2号楼6楼第五仲裁庭开庭审理此案,请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁判。待此公裁。

四川天府新区劳动人事争议仲裁委员会拟于2025年09月13日在四川省成都市高新区天府大道北段2024号四川省成都市高新区市民中心2号楼6楼第五仲裁庭开庭审理此案,请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁判。待此